

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۱۱ مئی ۱۹۶۲ء صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح نو بجے کی اطلاع مظهر ہے کہ اس وقت طبیعت بظہر اچھی ہے۔ کل حضور جب معمول سیر کے لئے بھی تشریف لے گئے تھے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

حضرت سید ام بکم احمد رضا کی حالت

ربوہ ۱۱ مئی ۱۹۶۲ء حضرت سیدہ ام بکم صاحبہ کی طبیعت تاحال تازہ ہے اور طبیعت عیسیٰ ہی ہے۔ احباب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوہ کو اپنے فضل سے شفا کاملہ عاجل عطا فرمائے آمین

زینبندار احباب مشورہ دیں

بعض احباب کو یہ شکوہ ہے کہ نظارت زراعت کا حقہ زمینداروں کی لئے نامانی کوئی زمیندار احباب مشورہ دیں کہ وہ نظارت سے کس قسم کی نامہ نمائی اور مددی توخ رکھتے ہیں تاکہ ان امور کو مد نظر رکھ کر آئندہ کئے کوئی زمین پر درگم نہایا جائے۔
ناظر زراعت صدر انجمن احمدیہ ربوہ

جامعہ نصرت کا سالانہ جلسہ تقسیم انعامات

جامعہ نصرت برائے خواتین کا جلسہ تقسیم انعامات بتاریخ ۱۲ مئی ۱۹۶۲ء بروز جمعہ ۵ بجے شام منعقد ہوگا۔ حضرت ام متین صاحبہ ڈائریکٹر جامعہ نصرت بنفس نفیس صدارت فرمائیں گی۔ طالبات جنہوں نے ایف اے کی امتحانات حاصل کرنے میں ایسی روئے نوبت صبح کالج آفس میں حاضر ہوں۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

شرح حنیڈہ
سالانہ ۲۳ روپے
شعبہ ۱۳
سہ ماہی ۴
خطہ نمبر ۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ذی الحجہ ۱۳۸۱ھ

۱۰۹

جلد ۱۶ ۱۲ ہجرت ۱۳۸۱ھ ۱۲ مئی ۱۹۶۲ء ۱۰ ستمبر ۱۹۶۲ء

ارشاد اعلیٰ علیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے مسلمانوں کو ہر لحاظ کامل و مکمل دین عطا فرمایا ہے جس پہلو سے بھی دیکھو یہ مسلمانوں کیلئے بہت بڑے فخر اور ناز کا موقع ہے۔

یہ خدا کا فضل ہے جو اسلام کے ذریعہ مسلمانوں کو ملا اور اس فضل کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لے کر آئے جس پہلو سے دیکھو مسلمانوں کو بہت بڑے فخر اور ناز کا موقع ہے۔ مسلمانوں کا خدا پتھر درخت حیوان ستارہ یا کوئی مژدہ انسان نہیں ہے بلکہ وہ قادر مطلق خدا ہے جس نے زمین و آسمان کو اور جو کچھ ان کے درمیان ہے پیدا کیا اور جی و قیوم ہے۔

مسلمانوں کا رسول وہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہے جس کی نبوت اور رسالت کا دامن قیامت تک دوڑتا رہے آپ کی رسالت مرزہ رسالت نہیں ہے بلکہ اس کے ثمرات اور برکات تازہ تازہ ہر زمانے میں پائے جاتے ہیں جو اس کی صداقت اور نبوت کی ہر زمانہ میں دلیل ٹھہرتے ہیں۔

چنانچہ اس وقت بھی خدا نے ان نبوتوں اور برکات اور فیوض کو جاری کیا ہے اور مسیح موعود کو بھی نبوت محمدیہ کا ثبوت آج بھی دیا ہے اور پھر اس کی دعوت ایسی عام ہے کہ کل دنیا کیلئے ہے۔ قل یا ایہا الناس انی رسول اللہ الیکم جمیعاً۔ اور پھر فرمایا وما ارسلناک الا رحمة للعالمین۔
کتاب ذی قوامی کامل اور الی محمد اور یقینی کہ لاریب فیہ اور فیہا کتب قیمہ اور آیات محکمات۔
قول فضل۔ میزان۔ مہینہ

غرض ہر طرح سے کامل اور مکمل دین مسلمانوں کا ہے جس کے لئے الیوم اکملت لکم دینکم و اتممت

علیکم نعمتی و رضیت لکم الاسلام دیناً کی جہر گنجی ہے۔ پھر کس قدر انیس ہے مسلمانوں پر کہ وہ ایسا کامل دین جو رہنمائے الہی کا موجب اور باعث ہے رکھ کر بھی بے نصیب ہیں اور اس دین کے برکات اور ثمرات سے حقہ نہیں لیتے بلکہ خدا اقلانے جو ایک سلسلہ ان برکات کو ذمہ کرنے کے لئے قائم کیا تو اکثر انکا کئے اٹھ کھڑے ہوئے اور دست مرسل اور دست مومنا کی آوازیں بلند کرنے لگے۔ (مفہوم جلد سوم ۱۸۶ و ۱۸۷)

روزنامہ الفضل ربوہ

مدفوعہ ۱۲ مئی ۱۹۷۲ء

خیرت دین کے میدان میں مقابلہ کیجئے

ایک قادیان کے احمدی دوست نے پاکستان کے ایک دینی ہفت روزہ کے مدیر کو ایک خط میں لکھا کہ۔

»مومن کو تو شہد کی کھچی بننا چاہئے جو خوشگوار معمول پر بیٹھتی ہے اور شفا رائس سے میرا پتلا مزاج بیچ کرتی ہے ذمہ داری کھنی۔

احقرت اسلام کی خدمت کے لئے ایک سیرج میدان پر لپٹے کیا چیک نہیں کہ آپ لوگ ہفت پہلو سے اسلام کی خدمت بجا لاکر احمدیت کا مقابلہ کریں اور احمدیہ صحابہ کی بجائے حاسن رنگا کھنے کی عادت ڈالیں پتلا نفع عامر سے نہیں زیادہ سود مند ہے واہلنا الا اللیلح (مکتوب ہندوستان ۱۹۷۰ء) اس نصیحت کا اثر اس دینی ہفت روزہ کے

مدیر پر یہ ہوا ہے کہ اس نے اپنے ہفت روزہ کے صحافیوں میں سے پوسہ ڈھائی مہینے احمدیت کے خلاف سخن طرازی میں صرف کر دیئے ہیں اور ایسے بیچاریہ عقیدت اور ستیانہ دلائل پیش کئے ہیں کہ انسان درجہ پتلا میں ڈوب جاتا ہے تاہم اس جویش و ترشیش کا ثمرانہ ملت میں مار چھڑکتی قلم سے ایک بھی بات بھی نکل گئی ہے آپ کتنے لکھتے کتے ہیں۔

اس کام قادیانیت کے خلاف وہ ہے جو مولانا سید ذیشان دہلوی رحمۃ اللہ علیہ سے شروع ہوا ہے مولانا سید انور شاہ صاحب مدظلہ العالی سے صلح کیا ہے مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ قادری رحمۃ اللہ علیہ نے پروان پڑھا یا اور جیسے مولانا ظفر علی خان صاحب مدظلہ العالی

ہیں اس کا اعتراف ہے اور ہم مارا بس اس کا اظہار کر چکے ہیں کہ تاویلیت کے خلاف ان مساعی نے وہ کامیابی حاصل نہ کی جو مولانا علی اور اس میں ہمارے نزدیک شہ کی کوئی حد نہیں کہ امت قادیانیہ کی تعداد میں اضافہ ہوتا چلا گیا،

اس کے بعد مولانا مدیہ ہفت روزہ بعض دیگر صحافیوں کا ذکر کر کے فرماتے ہیں کہ اس دور میں بہتر نہیں دیکھی ہیں تو اب سوا احمدیت میں جڑے گئی ہیں آپ کے زعم میں جو کہ بعض اہل بیخبر بھی تھیں اس لئے یہ دلیل صحیح نہیں کہ احمدیت کی صداقت اس کے بڑھنے سے بھی ظاہر ہوتی ہے اس کے متعلق مدیہ ہفت روزہ کو قرآن کریم کے حندہ ذیل مقامات کا غور سے مطالعہ کرنا چاہئے

وان ما فرینک بعضی الذی اعدھم او تنوفینک فانما علیہ البلیغ وعلینا الحساب اولمیروا انا ناتی الا ارض نقصھا من اطرافھا وانلہ یحکمہ لا معقب لھکمہ وھو سلیم الحساب وقد مکرو الذین من قبلھم فللہ المکر جمیعاً۔ یعنی ما تکتسب کل نفس و سبعلہ الکفر لمن عقبی الدار۔ ویقول الذین کفروا لست مومسلا قتل کفرا باللہ شھیدا بیئ و بینکھ ومن عندہ علم الکتب (سورہ رعد ۱۱۰)

بل متعنا ہولاء و اباہم حتی طال علیہم العمد فلا یرون انا ناتی الا ارض نقصھا من اطرافھا افھم الخلبون۔ قتلنا انذکھ بالوحی ولا یسمع الصرا الدعاء اذا ما ینذرون (سورہ زمر ۲۵)

کیا ان آیات کا کوئی مطلب نہیں ہے اور ان مقامات سے جو اسلام کی ترقی کو اس کی چھاؤٹھان بنا رہے ہیں آپ کے خیال میں یہ کوئی بات نہیں ہے تیسرا سبب احمدیہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سبب اعلانہ کلمۃ الحق کا ہوا اٹھایا اور باوجود کوشش بسیار کے صرف چند مسیحیوں آپ کے ساتھ ہونے اور کئی برسوں تک کفر و شرک کے لنگر بڑھتے ہی رہے پچھ جہاں چند قریش آپ کے خلاف تھے تو بعد میں سارے عرب آپ کے خلاف ہو گیا مگر تیسری دوسری کی قوتیں آپ کے خلاف ہو گئیں اور یہ عالم رہا کہ وہ شرط بڑھے زلفیں بڑھیں کا گل بڑھے گوب بڑھے حسن کی سرکار میں جتنے بڑھے ہندو بڑھے

خود اسلام کا حال ہندوستان میں ہی دیکھ لیجئے آج بھی اس برصغیر میں پاکستان و بھارت میں کافران کی مجموعی تعداد غیر مسلموں سے بہت کم ہے لیکن مسلمانوں کا یہاں آہستہ آہستہ یقینی قدم کے ساتھ بڑھنا اسلام کی صداقت کا ثبوت ہے یا نہیں۔ جو مسیحیوں کی ترقی کے بڑھنے کا مطلب صرف تعداد میں بڑھتی ہے نہیں آج بھی اگرچہ دنیا میں مسلمانوں کی تعداد غیر مسلموں سے بہت کم ہے اور دنیا کے اکثر حصہ پر وہ عیسائی اور ہندو وغیرہ مشرک اقوام چھٹی ہوئی ہیں اس کے باوجود اسلام ہندو بڑھتی ترقی پرتہ اس لحاظ سے بھی کہ ہمیں مشرک اقوام اسلام کے

محول نامعلوم طور پر زیادہ سے زیادہ اپنا رہی ہیں۔ چنانچہ آج ساری دنیا کے مذہب عملاً تو خیر کے قابل ہوتے جا رہے ہیں اور بہت بہت اقدام بھی بہت بہت کی اسی تشریح ترقی رہی ہیں جو توحید سے متاثر ہیں اور اللہ تعالیٰ کا یہ فرمان کہ۔

ھوالذی ارسل رسولہ بالھدی و دین الحق لیظھرہ علی الدین کلہ ولوکھ المشرکون (سورہ صف ۱۲)

اس طرح بھی پورا ہو رہا ہے۔ سورہ صف کے آخروں میں اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی کامیابی کے متعلق فرمایا ہے۔

نا امت طائفہ من بنی اسرائیل و کفرت طائفہ نایدنا الذین امنو علی عدوھم فاصبحوا ظاہرین۔ (سورہ صف آخری آیت)

ملائکہ آپ کی تعقیبات کو آپ سے تین سو سال بعد کامیابی بھی کہ چاہئے یعنی حاصل ہوئی ہیں بات یہ ہے کہ اسلامی تحریک کی کامیابی اس لئے اس کی صداقت کی دلیل ہوتی ہے کہ وہ ان بیگونیوں کے مطابق ہوتی ہے جو اللہ تعالیٰ نے اپنے فرشتوں کے ذریعہ ان کی کامیابی کے لئے ہی بتائی ہیں خواہ یہ ترقی آہستہ آہستہ ہو یا فوری ہو۔ چنانچہ اسلام کی کامیابی کا نتیجہ یہ ہے کہ اسلام اور احادیث نبوی میں موجود ہیں اور اس کے مطابق پورا ہے جو پورے ہی بات احمدیت کے متعلق بھی ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے احمدیت و تحقیق اسلام کے متعلق جا بجا بیگونیوں فرمائی ہیں صرف ایک حوالہ یہاں درج کیا جاتا ہے۔

یہ مت خیال کرو کہ خدا تمہیں خالق کر دے گا تم فضلكے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا خدا فرمائے کہ یہ بیج بڑھے گا اور پھولے گا اور ایک طرف سے اس کی شاخیں نکلیں گی اور ایک ٹہلا درخت ہو جائیگا پس ہمارا کہ وہ خدائی بات پر ایمان رکھے اور وہ یہاں میں آئے والے ابتلاؤں سے ڈرے کہ یہ کون سے ابتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے تا فلا تمہاری آرزوش کرے کہ کون اپنے دشمنی سعیت میں صادق اور کون کاذب ہے وہ جو کسی ابتلاء سے لغزش کھا گیا وہ کچھ بھی خدا کا نقصان نہیں کہ گیا اور یہ بھی اس کو جو ہم تک پہنچائے گی اگر وہ پہلا نہ ہوتا تو اس کے لئے اچھا تھا مگر وہ سب لوگ آج تک میری گے اور ان پر مصائب کے زلزلے آئیں گے اور حوادث کی آہ بھال نہیں گی اور قیامت میں ان کو جھٹلائیں گی اور دنیا ان سے سخت کرابت سے پیش آئی وہ آخر حجاب بول گے اور برکتوں کے دروازے ان پر کھولے جائیں گے۔ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ میں اپنی صداقت کو اطلاع کروں کہ جو لوگ ایمان لائے ایسا ایمان ہو اس کے ساتھ دنیا کی کوئی نہیں اور وہ ایمان اتفاق یا بڑی سے ہے آلودہ نہیں اور وہ ایمان اطاعت کے کسی درجہ سے ہے اور نہیں ایسے لوگ خدا کے پسندیدہ لوگ ہیں اور خدا فرماتا ہے کہ وہی ہیں جن کا قسم

صدق کا قدم ہے (الوصیت صفحہ ۱۱) آپ مائیں یا نہ مائیں میں علی وجہ البصیرت یقین والٹو ہے کہ جلد یا برابر احمدیت کے ذریعہ اسلام تمام دنیا پر چھا جائیگا یہ آسمان پر نکلے ہو چکا ہے کیونکہ

کتب اللہ لا تغلب انا و رسولی البتہ سوال یہ ہے کہ آپ لوگ اس بارے میں کیا کر رہے ہیں! ہمارے نادان کے دوست نے آپ کی توجہ اسی طرف مبذول کرانی تھی اور کہا تھا کہ آپ اگر احمدیت کا مطالعہ اسلام کا خدمت بجا لاکر کریں۔ یعنی اٹھتے توجیح اسلام کے میدان میں نکلیں اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ سے احمدیہ والہ رسم کے پیغام کو رقوم ہرزو کے کان تک پہنچائیں احمدیت پر نوازے گئے کہ سے آپ اسلام کی کوئی خدمت نہیں کر سہ اگر آپ خدا کے کام کی بجائے احمدیت کے خلاف اشتعال انگیزی میں ہیں لے اذات خالق کرنا چاہتے ہیں تو خوشی سے کیجئے خدا تعالیٰ کا کام جیسا کہ جانا ایسا ہے احمدیت کے لئے مقدر ہے تو آپ جتنا چاہیں صدوا عن سبیل اللہ کریں آپ ویسے نامہ مویوں گے جیسے آپ کے پیرو نامہ مویوں ہیں۔

عظیمہ جامعہ احمدیہ کے متعلق ایک ضروری اعلان

بعض دوست اپنی صحت کے سبب ضروری حاجتوں کی صورت میں جامعہ احمدیہ کی رقوم بھرا رہے ہیں اور سبب کی وجہ سے رقوم بھرنے وقت یہ تفسیر نہیں لکھتے کہ رقوم ختم کن کن افراد کی طرف سے ہے اس طرح اشتغال لحاظ سے ہمیں یہ دقت پیش آتی ہے کہ ہم وعدہ کئے کہ کھڑے ہیں اس رقم کا اندراج نہیں کر سکتے اور باوجود رقم ادا کر دینے کے ان کے نام بقایا نام رہتا ہے اس طرح ہم بقایا داران کی خدمت میں یاد دہانی بھی نہیں کر سکتے اس لئے بڑی اعلان ہزار خواہست ہے کہ سبب ضروری حاجتوں علیہ ما معترضہ کی رقوم ارسال کرتے وقت یہ تفسیر بھی بیان کر دیا کریں کہ یہ رقوم کن کن افراد کی طرف سے بھراؤ جاری ہیں۔ جن سبب ضروری حاجتوں نے ایسی بڑی تفصیل رقوم بھرائی ہیں اگر وہ ان کی تفسیر بھی بھرا دیں تو آئندہ کھتا نہ حالت کی تفسیر کوئی جائے گی۔ (دبئیہ جامعہ احمدیہ)

چکھ زراعت کے متعلق

- ۱۔ اس ماہ میں پائس کی بھائی کے لئے زمین کی تیاری مکمل کر کے بجائی شروع کریں۔
 - ۲۔ جہاں کئی کھت ہوئی ہو وہاں کھا ڈالیں۔
 - ۳۔ گاد کو ڈیڑھ اور پانی دیں۔
 - ۴۔ حیدرآباد اور خیبر پور کے علاقوں میں ۱۵ مئی سے پھر جو ان ملک دھان کی پھری لگان چاہتی ہے
 - ۵۔ چارہ کے لئے جو ۲۴۳ کاشت کریں اور کھا دے کے گوارا کاشت کریں۔
- (ناظر زراعت)

اختیار افضل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک بازو

۴۸

رقم فرمودہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ

ذیل میں ہم سلسلہ احمدیہ کے جلیل القدر بزرگ حضرت سید میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایک مضمون کا ایک حصہ تیار کیا ہے۔ اس میں جو جامع کے ۲۴ برس قبل افضل میں شائع ہوا تھا۔ اس مضمون میں حضرت میر صاحب مرحوم نے جماعت کے اہل علم اور اہل قلم اصحاب کو یہ تحریک فرمائی تھی کہ وہ افضل کی علمی معادمت فرمائیں۔ اور اس طرح اس کے علمی اور دینی میدان کو بند کرنے میں حصہ لیں اور جماعت کو موقع دل کر دے ان کے علم و فضل سے مستفید ہو سکے۔

اس امر صحیح ایک کی ضرورت واقعات آج بھی اسی طرح قائم ہے جس طرح پہلے تھی۔ ہمیں امید ہے کہ جماعت کے اہل قلم اور اہل علم اصحاب حضرت میر صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے کوشش فرمائیں۔

مسیح موعود کے بازو کی طاقت کو قائم ہونے دو کیسے شاندار نظارہ اور سبحان اللہ عشق کا کتنا عالی شان مظاہرہ ہے۔ مگر کیا اگر نظارہ اور اس مظاہرہ پر ہم مطمئن ہو سکتے ہیں۔ جبکہ گوشت اور پوست کے لئے تو یہ سب کچھ تیار کر دیں۔ مگر آپ کے منصب تبلیغیت کا بازو ہل آپ کی ہدایت اور نبروت کا بازو مگر دیکھا جاتا ہے ہونے لگے۔ تو ہم شمس سے تہ ہوں۔ کیا ہم جسم کو پال کر اور روح کو پال کر کے اقصیٰ منزلت بعض کتاب و مخزنوں پر بعض کا مصداق نہ بن جائیں گے۔ افسوس ہے کہ میں مدت سے دیکھتا ہوں کہ افضل کے دن رات کام کرنے والے علم کے مواہب ستارہ ایک دو بزرگوں کے عموماً غیر معروف اصحاب ہی افضل میں مصائب لگتے ہیں۔ مگر وہ لوگ جو سلسلہ روح و ادا ہیں اور جو اپنے تقویٰ اپنے علم اپنی دجاہت اپنے تمدن اپنے قول اپنے عہدہ اپنے خطاب اپنے منصب جمیل اپنے پیشہ کے کمال کی رو سے خداوند کے اور دنیا دونوں کی نظر میں ممتاز ہیں۔ ان میں سے شاذ و نادر وائل درگاہ درجہ ہی کسی نے افضل کے لئے کبھی قدم اٹھایا ہو تو اٹھایا ہو۔ شاذ و نادر ہے چاہتے ہیں کہ افضل کے لئے مضمون نہ لکھنے کے وصف میں بھی وہ اوروں سے ممتاز ہیں۔ انہی "افضل" کا علم مومیری مانے ہیں اسے تو افضل کے لئے آمد مصائب کی ترتیب دینے لوگوں سے مضمون حاصل کرنے اور اخبار کو اعلیٰ سے اعلیٰ دیدہ زایہ بننے کے لئے ہی وقف کر دینا چاہئے۔ کہ ایسی کو مصروف و تنہا رکھنے کے لئے ہی کام کافی ست زیادہ ہے لیکن مضمونوں کے لکھنے کا باہر بھی عملیہ ہوتو تو وہ یا جن شخص کس طرح نیاسے نیارنگ پیدا کر سکتے ہیں۔ پس میں ان مضمون کے ذریعہ تمام ان احمدی دوستوں سے جنہیں خدا تعالیٰ نے کسی نہ کسی رنگ میں دوسروں پر توفیق و برتری دی ہے سزا کرتا ہوں کہ وہ اپنی سابقہ کوتاہیوں

مشق اور جوش سے دیوانہ دار آگے بڑھتے ہوئے اور یہ کہتے ہوئے نظر آئیں گے۔ کہ خدا کے لئے ہماری جیل الوریہ کھول کر ہمارے خون کا آخری قطرہ نکال دینا ہرگز بازو میں داخل کر دو اور ہل دی کر۔ کہ کچھ ہر وہ زندہ اور ہم مرہ۔ وہ موجود اور ہم معدوم ہو جائیں۔ اس تصور کے لئے ایک میدان فرض کر دو۔ اور پھر لاکھوں احمدیوں کا ایک جم غفیر قائم کر دو۔ اور پھر ان کے ایک دوسرے سے بڑھنے کا نظارہ آنکھوں کے سامنے لاؤ۔ پھر ان کے رونے اور چلنے کی آوازیں اپنے کانوں سے سنو اور پھر دیکھو کہ ایک مٹا اپنے باپ کو پیچھے بنا کر کھتا ہے۔ کہ آبا خدا کے لئے یہ سادت مجھے حاصل کرنے دو۔ کہ میں اپنا خون حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بازو کو دے کر اپنے اوپر اپنے تمام خاندان کے لئے باعثِ صفحہ اور اپنی اور اپنی سات پشتوں کے لئے موجبِ صفحہ حضرت بنو۔ مگر باپ بزرگ کہتا ہے کہ بیٹا تو میرا تخت مگر اور تو ہر جتن ہے۔ مجھے بابر کا لڑکھائیوں ہے۔ میں سب کچھ تجھے برتاؤ کرنے کے لئے تیار ہوں۔ مگر بیٹا جس سادت میں اختیار کی گئی نشست ہمیں یہاں تو مجھے ہی تو آگے جانے دے اور دیکھ بیٹا تجھے پیچھے رکھیں گے تو بگے نہ بڑھ دیکھ میں بڑھا ہوں مجھے کب ایسے راستہ موقبلہ لکھتے ہیں۔ تو جوان ہے بہت محسن ہے کہ اسلام کی کسی اور خدمت کا تجھے موقوفہ ميسر آ جائے۔ پھر تو مجھ کے کہ وہ عمدتات جن کے ساتھ پر علی غیر محرموں کی نظر نہیں پڑی موند کھولے سر کے پال بکھرے حشر کے میدان سے بھی زیادہ بکھر ہٹ سے دیوانہ دار دوڑتی ہوئی آگے بڑھ کر لو رو کر اور خدا کا واسطہ دے دے کہ کہہ رہی ہیں کہ مردو کہ تم تو ہمیشہ خدمت میں اور قربانیاں کرتے ہی ہو اس خدمت کا تو خدا کے لئے ہمیں ہی موقوفہ دو۔ اور ہمارے خون سے ہمارے مسیح ہل ہمارے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ "الحکم" اور "سید" ہمارے دو بازو ہیں۔ مگر افسوس کہ "سید" فوت ہو چکا ہے۔ اور "الحکم" بیمار اور بڑھا ہو گیا ہے۔ لیکن جس طرح ہی فوت ہو جائے تو اس کا خلیفہ مقرر ہوتا ہے۔ اسی طرح "سید" کا خلیفہ اور جانشین "افضل" ہے۔ پس ہمارا فرض ہے کہ بڑھے اور ہمارا الحکم کو تندرست اور جوان بنانے کی کوشش کریں۔ اور "افضل" کو "جدا" کا جانشین بنے دہی پوزیشن دیں جو حضور نے سید کے لئے تجویز فرمائی تھی۔ یعنی اسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بازو سمجھیں۔ لیکن بازو کی طاقت نہ ہو تو کسی تکلیف نہ بات ہے۔ اس لئے ہمیں یہ بھی کوشش کرنی چاہئے کہ افضل حضور کا تندرست بازو ہو اور اس بازو کی تندرستی یہ ہے کہ ہم اسے اعلیٰ سے اعلیٰ مضامین سے طاقت ور بنائیں اور وہ واقعہ میں ایسا ہو جائے کہ صحیح مضمون میں حضور کا بازو کھلا سکے اور ایسی اعلیٰ پوزیشن حاصل کرے کہ اسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بازو کہتے ہوئے ہم حرم محسوس نہ کریں۔

پس ہم سب کو جو احمدی کہلاتے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دوز بازو کی کمائی میں اپنے حسن کی طاقت برقرار رکھنے کی پوری کوشش کرنی چاہئے۔ لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم "افضل" کو محض ایک اخبار اور کاغذات کا مجموعہ نہ سمجھیں۔ بلکہ ہم اپنے تصور میں اسے مسیح حضور کا گوشت پوست والا بازو متصور کریں اور پھر خیال کریں کہ اگر قادیان سے آواز آئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بازو کی طاقت کم ہو رہی ہے اور اکثر و اول کھانے کے لئے ہے کہ اس میں تندرست اتنی خون داخل کرنے کی ضرورت ہے اس لئے ہر احمدی اس کے لئے تیار ہے۔ پھر خود ہی تصور کر کہ تمہیں چین سے لندن اور لندن سے امریکہ تک کے احمدی بے انتہا

کی کافی فرمائیں۔ بات کچھ بھی نہیں حشر توجہ اور چند سنوں کی فرصت نکالنے کی ضرورت ہے۔ میں پوچھتا ہوں کہ کیا اخبار افضل کو اس امر کی ضرورت نہیں کہ سر محمد طہر اللہ اپنی غیر معمولی قابلیت اپنے وسیع اور مستند مفروضوں کے تجارب اپنی عام واقفیت اور عالماتہ دماغ سے جہاں تک وقت کی تاہد میں روز و شب زبردت سے زبردت کوشش کرتے ہیں وہاں افضل کے صفحات قرطاس پر دین کی تاہد میں بھی کچھ بھی لکھ دیا کرے یا کیا شیخ بشیر احمد اور سلسلہ کے دیگر مسیوں دکھایا کہ خرف نہیں ہے کہ وہ اسلامی تقریرات، اسلامی ورتہ اور اسلامی قوانین مانی دینوں کی برتری۔ دنیا کے تمام حصے کا لڑوں پر ثابت کرنے کے لئے اپنے قلم کو جھیش دیں یا کیا افضل میں امر کا نمونہ نہیں کہ قاضی محمد اسلم ایچ۔ اے جو بھرج سے طفق کا درباری کر آئے ہیں اپنے علم کی کوئی جھینٹ افضل کے صفحات پر بھی ڈالیں۔ اور اس طرح اسلام و احمدیت کے فلسفہ کو نہ ان کے پرانے اور جڑیں و پھول کے لئے فلسفہ فائق ثابت کر لیں۔ یا کیا افضل کو اس بات کا بوجھ نہیں ہو سکتا کہ سید محمد اسحاق دن بھر فتویٰات میں لگا رہتا ہے۔ مگر اسے یہ توفیق نہیں ملتی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بازو کی تقویت کے لئے قلم کا ہتھ میں کھینچنے کی تکلیف بھی گوارا کرے۔ حالانکہ وہ اسی طرح جانتا ہے کہ اس کا گوشت اور پوست روح اور جسم دل اور دماغ یعنی اس کا سب کچھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اسٹائل کے نیچے ڈالنا ہے۔ کیونکہ اگر خدا تعالیٰ کا فضل حضور کی دعاؤں کے ذریعہ ظاہر نہ ہوتا اور انی احافظ کل من فی الدار کے موعود اللار میں ان کی رہائش نہ ہوتی۔ تو آج سے ۲۰ سال قبل وہ طاعون سے ہلاک ہو چکا ہوتا۔ اور آج ان کی قبر کو کبھی کوئی نہ جانتا اور وہ پوری طرح میر تو مگر خاک ہوتا کرتے ہوتا تیر لطف پھر خدا جانے کہاں یہ پھینک دی جاتی تھا کا مصداق ہوتا۔

پس ایسے اسان فرموش سے افضل کو کٹھنہ نہ ہوتو اور کہے ہو۔ پھر کیا افضل میں امر کا متمنی نہیں کہ اعلیٰ لیا اور ڈاکٹر اپنے علم سے ان کے صفحات کو دلچسپ بنا کر لے لوگوں کے لئے باعثِ حد کثرت رہیں۔ اور ڈاکٹر شاہ فزاعی کے طریق تحقیق کو قدرے مختصراً سے اختیار کر کے علم طب کی رو سے اسلام کی برتری اور توفیق اور حقاہت دوسرے مذاہب پر ثابت کرنے کی کوشش کریں۔ یا کیا

حضرت ایدہ خیر النساء صاحبہ رضی اللہ عنہا کا ذکر

مذکورہ پیرا پیرا شاہ صاحب میجر دودھ خانہ خدمت خلق دہرہ

کا یہ عالم تھا کہ ایک وقت میں پڑھنے والی بچوں کی تعداد ۴۰ سے تجاوز کر جاتی جتنی زیادہ تعداد بچوں کی ہوتی اتنی ہی زیادہ آپ خوش ہوتیں۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ ایک سولہ کھول دکھا سے اور خود اس کی میز میسر سے اور میز میسر سے بھی ایسی کاموں سے زیادہ شغف اور ہر بان۔ الزم سے شمار کیا گیا کہ قرآن کو کم پڑھا یا اور اس کی عظمت ان کے دل میں سجانی حضرت قرآن کے علاوہ دوسرا تمنا یاں وصف یہ تھا کہ سلسلہ احمدیہ کی ترقی اور مبلغین مسلح کی کامیابی کے لئے ہر آن دعا گو بنتی تھیں اور اس طرح اشاعت اسلام کی عظیم شان ہمیں سحر دار سینے کی کوشش فرماتیں۔ آپ کو ہر آن یہ سن تھی کہ احمدیت دنیا میں پھیل جائے اور گوئی تہ ذہن پر ہر طرف اسلام ہی اسلام نظر آئے۔ اس کی خاطر آپ نے اپنے آپ کو دعا گو کے لئے دعا لیا اور یہ دعا ہی وہ ہے کہ لجنہ امضاء نے رکن بننے آپ کی وفات پر لکھے اچھے عالم کا اظہار کرتے ہوئے ترمیم کا جو خط لکھا اس میں آپ کا مس دعوت کا خاص دور ذکر کیا پچھتا پچھتا سکر گئی صاحبہ نے اپنا ارادہ گئے جو یہ فرمایا۔

”لجنہ امضاء اللہ کی یہ تمام عہدت آپ کی والدہ محترمہ کی وفات پر لکھے گئے دعوت اسلام اور احمدیت کی ترقی اور مبلغین سلسلہ کے لئے ہر آن دعا گو بنتی تھیں لجنہ امضاء اللہ کے کاموں میں بھی ہمیشہ حصہ لیتی رہیں۔ پارٹیشن سے پہلے آپ لجنہ امضاء قادر آباد کی صدر تھیں۔“

ضعیف خاندانی بچوں کو قرآن کو پڑھانے کا سلسلہ جاری رکھیں لجنہ امضاء میں شغف اور زیادہ پڑھ لیا تھا مستورات لجنہ امضاء کے لئے عرض کرتی اور آپ سب کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھتیں اور ہر ایک کے لئے التزام سے دعا فرماتیں اور لجنہ امضاء کی ترقی اور احمدیت کے لئے ہر آن دعا گو بنتی تھیں اور دعاؤں کے بعد آپ کا تیسرا وصف یہ تھا کہ آپ سلسلہ کی مالی تحریکات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی کوشش فرماتیں اس امر کے باوجود کہ میرے والد محترم سیدلال شاہ صاحب مرحوم جبکہ ابھی میں چھ ماہ کا بچہ ہی تھا فوت ہو گئے تھے اور ان کے بعد فراغت آمدنی کا کوئی مستقل ذریعہ نہیں تھا پھر بھی جو رقم گارے کیلئے ملتا

میری والدہ صاحبہ محترمہ حضرت سیدہ خیر النساء صاحبہ رضی اللہ عنہا سلسلہ احمدیہ کے واجب الاحترام بزرگ حضرت سیدہ امیرہ خیر النساء صاحبہ کی مجلسی صاحبہ زادی تھیں آپ نے مورخہ ۱۹ جنوری ۱۹۶۷ء بروز جمعہ المبارک ڈیڑھ بجے فجر دو پہر وفات پائی۔ انشاء اللہ وہاں البیہ داعجون۔

اپنے بزرگ والدین کے طفیل آپ کو بھی چھوٹی عمر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت کرنے اور حضور کی باتیں سننے کی عظیم شان سعادت نصیب ہوئی اور اس طرح کمسنو علیہ السلام کی صحابیات کے مقدس زمرہ میں شمولیت کا خصوصی شرف آپ کے حصہ میں آیا۔ ان کے چل کر بہ شرف آپ کو محبت الہی اور پھردی بندگیاں خدا کے نمایاں اوصاف سے متصف کرنے کا باعث بنائیں وہ تو ان اوصاف آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قوت قدیرہ کے طفیل اپنے بزرگ والدین کی طرف سے وراثت پڑے تھے۔

آپ نے اپنی وہ سالہ زندگی میں ان اوصاف پر کار بند رہنے میں ملاومت علی کا ایک اعلیٰ نمونہ قائم کیا اور اس طرح اپنے علی سے ثابت کیا کہ فی الواقع آپ اس مقدس کئی آپ تھیں

محبت الہی

جہاں تک محبت الہی کا تعلق ہے آپ صوم و صلوات کی ہی تنہی سے یا بندہ تھیں بلکہ یہ خود اور ان شراکت کی ناتر بھی نہایت باقاعدگی اور التزام سے ادا فرماتیں اور اپنے اس معمول میں کبھی فرق نہ آنے دیتیں۔ دعاؤں اور ذکر الہی میں ہر دم مشغول رہنا آپ کا شہود تھا اس طرح بجز شرت تلاوت قرآن کو نہ اور اکثر اوقات درمیان کے شمار پڑھنا آپ کے معمولات میں داخل تھا۔

باختصاص درمیان کے روح پرورد شمار پڑھتے

وقت آید یہ جو جابجا کرتی تھیں۔ محبت الہی کے عملی اظہار کے طور پر آپ تین امود کو خاص طور پر اپنا یا ہوا تھا۔ اکل خدمت قرآن دوسرے سلسلہ احمدیہ کی ترقی کے لئے ہر آن دعا گو رہنا۔ تیسرے سلسلہ کی مالی تحریکات میں سختی المقدور بڑھ چڑھ کر حصہ لینا۔ آپ قادر بان میں عکرم دار الادارہ سے حق قادر آباد کی لجنہ امضاء اللہ کی صدر تھیں وہاں آپ نے اپنے گھر میں بچوں کو قرآن مجید پڑھانے کا سلسلہ قائم کر رکھا تھا۔ سارے حملی بچیاں آپ سے قرآن مجید پڑھا کرتی تھیں اس کام میں آپ کے تعطف

حکمت ال شرف ال علم حضرت الفضل کے کاموں میں کچھ نہیں لکھتے پس میں جو ان سب ذکورہ بالا بہتوں سے نا اہل ہوں۔ ان سب اہمیت والوں کی خدمت میں بڑے ادب سے عرض کرتا ہوں کہ وہ اپنی تو جو اس طرف منتظف فرمائیں اور بعضی نے ان کی غیر الفاظ عادت میں شخص کی سمجھ میں آجانے والے مختصر ناول اور مضمو ناول کے ذریعہ اپنے تجارب اپنے علوم اپنے معارف اپنے شعر اپنے نکتے اپنی تفسیریں اپنی تشریحیں اپنی کہادیں اپنی کہتیں اپنے موتی اپنے نعل اور اپنے جواہرات الفضل کے صفات پر تجلیں دیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس بازو ایسا تندرست اور قوی اور تامل مضبوط کر دیں کہ اس کا ایک ایک میز اکیلا ہی دنیا کو مستع کر دیا اور اس

اس لئے اسے احمدی عالم اور پیر مہنفو سیاست دانوں۔ دجاہت والا، عمدہ دار و مصنف جیو پرائز ہونے والا اور لے ڈاکٹر و ناظر و پیشہ ور صحافی اور موجود یعنی مختلف کاموں کے ایجو اور اہل میر کا طرح لیجن نا ایجو۔

الفضل

بازو سمجھ کر اسے مضبوط کر دیا اور اگر وہ کڑوہ ہونے لگے تو اپنے خون سے اسے قوی اور طاقتور بناؤ نیز اسے حضرت مسیح موعود کا اہلانا ہمیں اور سرسبز بارغ تصور کر کے اپنی تسکون کے پانی سے اس کی آب پاشی کر دے گی یہی مسیح موعود کی دینی راہی اور یہی مسیح موعود کی شیطان سے آزادی جنگ اور یہی اس کا جادو ہے اور اسی کا نقشہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے چھینا ہے

سیف کا کام قلم سے ہے دیکھا یا نہیں

روزنامہ الفضل، جمعہ ۱۲ مارچ ۱۹۷۲ء

کریم حکیم عبد اللطیف صاحب کا ایک مکتوب

جیسا کہ اصحاب کو علم ہے کریم حکیم عبد اللطیف صاحب حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم العالی کی طرف سے حج بدل کے لئے تشریف لے گئے ہوئے ہیں ذیل میں آپ کا ایک خط مغرب شکر یک دعا درج کیا جاتا ہے جو حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شام جہا پوری کے نام موصول ہوا ہے

حضرت حافظ صاحب نے فرمایا ہے چونکہ حکیم صاحب موصوف ساری جماعت کے لئے دعائیں کر رہے ہیں اس لئے اصحاب جماعت کو بھی چاہئے کہ وہ اپنی دعاؤں میں انہیں التزام کے ساتھ یاد رکھیں

بخدمت حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شام جہا پوری زید بیہم ۱۰ ص ۱ فضائیں۔

السلام ولعلکم رحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ امید ہے کہ حضور اللہ تعالیٰ کے لئے انتہا فضل و کرم سے بخیر و عافیت ہوں گے آپ کے لئے دعاؤں کا سلسلہ جاری ہے اور جاری رہے گا اللہ تعالیٰ آپ کو ہمارے سر پر بصحت و عافیت سلامت و برکات رکنے اس سفر میں اللہ تعالیٰ نے ایک آدمی بنا دیا ہے اس کا نام بشیر احمد ہے اس کے لئے انشاء صمدی دعا فرمائیں غلیظ عبد الرحمن صاحب ہوں دلہ میرے ساتھ ہیں اور جب کسی احمدی دوست حج بیت اللہ کے لئے جاسے میں مجھے اب تک کوئی تکلیف نہیں ہوئی اور آئندہ بھی اللہ پاک کے دروازے سے ہی امید ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثاني نے ایہ اللہ تعالیٰ شرف الغزیر اد تمام جماعت احمدیہ کے لئے دعائیں کرتا رہوں گا خصوصاً صاحبزادہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے لئے کہ انہیں کی بدولت مجھے سعادت حاصل کرنے کا موقع ملا ہے کریم شیخ فضل احمد صاحب سید عبدالباسط صاحب اور تمام آئندگان اور زندگان کی خدمت میں سلام عرض ہے یا

آج آپ اس میں سے بس انداز کر کے چندہ
 اور کئی اور بکھوس کرکے جدید کے چندے
 کی بروقت ادائیگی میں کبھی تاخیر نہ ہونے وقت
 اس خصوصی چندے کی ادائیگی میں اپنے اس مقدور لہجہ
 سے کام لیا کہ بفسنہ تعالیٰ نے تحریک جدید کے پانچ
 ہزار جی پدین کی انیس سالہ کتاب میں نام درج
 ہونے کی سعادت نصیب ہوئی۔ تحریک جدید کا
 چندہ ادا کرنے میں جو استقامت آپ نے دکھائی
 اس کا اندازہ اس خط سے ہو سکتا ہے جو دعوت کا
 تحریک جدید کے ایک قدیمی کارکن برادر محکم ہمدرد
 صاحب نے آپ کی وفات پر بخاسر کے نام لکھا۔ وہ
 تحریر فرماتے ہیں :-

”خیر تمہارے دل پر ایک خاص اثر اس
 بات کا چھوڑا ہے کہ گو ”آپ کے پاس تحریک
 بود و باش تھی اور ایک محاط سے آپ ہماری تکلف
 سے بھر بھی حرمہ تحریک جدید کے طوطی چندوں میں
 سبقت لے جانے کی کوشش فرماتی رہیں۔ اور
 باقاعدگی سے ادا کر کے السلامیوں الاؤنوں میں
 شمولیت کا شرف حاصل کیا۔ اللہ تعالیٰ ایسے اعمال
 صاحب کو بخالانے والے مومنین اور مومنات سے راجح
 ہے وہ اس دنیا میں ہی خدا تعالیٰ کے انوار تجلیت
 مشاہدہ کر لیتے ہیں۔ آپ کی والدہ حرمہ سے یہی
 خوش نصیبوں میں سے ایک تھیں۔“

ہمدرد کی چندگانہ خیر
 محمدؐ اپنی کے ساتھ ساتھ ہمدرد کی ہمدگانہ خیر
 کا وصف بھی آپ میں خاص طور پر نمایاں تھا یہ وصف
 بھی حجت الہی کی وجہ سے ہی آپ میں نمایاں صورت اختیار
 کر گیا تھا۔ ذبح انسان کی ہمدرد کا یہ عالم تھا کہ
 کی تیمارداری اور غریب کی مسالہ کا کوئی موقع ہاتھ سے
 نہ جانے پھرتیں۔ اگر وہ سوائی دو روزہ پر جائے
 تو کیا مجال کہ بغیر دینے اسے جانے دیں۔ ہر سو مال کو
 کچھ نہ کچھ ضرور دیتیں۔ اگر کوئی سوئی کچھ لے بغیر
 چلا جاتا تو آپ کو بخدا انورس ہوتا۔ ایسے موقع پر
 گھر والوں کو سخت ناراض ہوتے اور فرمایا کرتیں کہ
 کا ہمارے دو روزے پرانا اور سو مال لینا بلاوجہ نہیں
 انہیں بھی کچھ گھڑ ہمارا امتحان لینا ہے۔ سو مال کو
 کچھ نہ دینے کا مطلب ہے کہ ہم امتحان میں فیصلہ ہوئے
 اس طرح بیماروں کی عیادت کے لئے ضرور جائیں
 عیادت کو آپ ایک ضروری فرض خیال فرماتی تھیں
 اور اگر اپنے خاندان میں کوئی بیمار ہو جاتا تو صرف
 عیادت کے لئے جائیں بلکہ وہاں قیام کر کے تیمارداری
 کا سارا بار اٹھواتھا۔ ہر طرح سے تنگی
 کرتیں اور شکیانی کے لئے دعا کرنے میں کوئی
 کسر نہ تھا کہ مہتمن الغرض اسوقت تک گھر
 واپس نہ آتیں جب تک بیمار خدا کے فضل سے پورے
 طور پر ٹھیک نہ ہو جاتا۔

ہمان کو بھی اپنا ہمان نہ تصور کرو بلکہ یہ سمجھو کہ
 یہ خدا تعالیٰ کا ہمان ہے۔ اسی نے اپنے انعام
 خوشنودی کے طور پر ہمارے پاس بھیجا ہے
 اس لئے کہ ہمان کے اعزاز کے نام میں کبھی فرق
 نہ آسکے۔ بلکہ حتیٰ اوسع والطقت اس کی
 خدمت کو ایک سعادت عظمیٰ سمجھو۔ ایسا کہنا
 جبر و برکت کا موجب ہے۔ اگر احمدی ہندوں میں
 سے کوئی ایسا ہے جو آپ میں تو آپ کو اس قدر
 خوشی ہوتی گویا عید کا موقع ہے۔ یہی وجہ ہے
 کہ احمدی نہیں مجتہد آپ سے ملنے آتے ہیں اور
 سب ہی آپ سے ملکر ایک خوشی محسوس کرتے
 آپ کی وفات پر محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ
 بیگم ملکہ عمر علی صاحبہ نے کراچی سے تحریر
 فرمایا :-

”مرحومہ جب ملیں رٹی شفقت
 اور خندہ پیشانی سے منتظران سے
 مل کر بڑی مسرت اور خوشی ہوتی
 تھا۔“
 خاندان حضرت مسیح موعودؑ سے محبت
 محترمہ والدہ صاحبہ کو خاندان حضرت
 مسیح موعودؑ اور سلسلہ علیہ احمدیہ سے بڑی محبت تھی
 آپ خاندان حضرت مسیح موعود کے جملہ افراد
 کی حیرت عافیت و محبت و سلامتی اور انبیا مذکور
 کے لئے بجزرت دعائیں کرتی تھیں۔

اسی طرح جیسا کہ میں پہلے لکھا آیا ہوں سلسلہ
 علیہ احمدیہ کی ترقی کے لئے دعائیں کرنے سے کبھی
 غافل نہ ہوتیں آپ کی کوئی دعا علی بن ابی طالب
 سے خالی نہ ہوتی تھی۔ آپ کے لئے یہ نامکلمات
 میں سے تھا کہ آپ دعا کے لئے ”تھیں
 اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور
 سلسلہ علیہ احمدیہ کی ترقی کے لئے دعا نہ کریں پہلے
 یہ دعا کرتیں پھر جو دعا کی مقصود ہوتی ہے
 خدا تعالیٰ کے حضور پیش کرتیں۔ خاندان حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ افراد میں آپ کے
 ساتھ محبت و شفقت اور قدر دانی کے جذبے سے
 پیش آتے تھے۔ حضرت مرزا سید احمد صاحب
 مدظلہ العالی نے آپ کی وفات پر ایک دلانہ نامہ
 کے ذریعے اندازہ شفقت جس رنگ میں فرماتے
 فرمائی۔ وہ اس حقیقت پر گواہ ہے۔ میں
 یہاں حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کا دلانا مریح
 کو، ہوں آپ نے کالی درجہ محبت اور شفقت اور
 ہمدردی کا اظہار کرتے ہوئے رقم فرمایا :-

عزیزم سید بشیر شاہ صاحب
 وہ دعا نہ خدمت غلو کو لہذا داد دلو
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
 یہ معلوم کر کے بہت مدہم ہوا کہ آپ کی اولاد
 صاحبہ فوت ہو گئی ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون
 مرحومہ بہت نیک اور ترقی یافتہ تھیں اللہ تعالیٰ
 عزیز رحمت کرے ادا آپ سب کا حافظ و ناصر
 ہو۔ ہمارے گھر کے ساتھ انہیں بہت محبت تھی یہ
 اس عدم میں آپ کے ساتھ شریک ہوں ادا آپ کے

لئے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل
 اور رحمت کے سائے میں رکھے مری طرف سے ملنے
 عزیزوں کو انوس اور ہمدردی کا پیغام پہنچا کر ممنون
 فرمائیں۔ فقط والسلام خاکر
 ۲۱/۴/۱۹۶۲ مرزا بشیر شاہ صاحب کو سب روڈ لاہور

والدین کی خدمت اور تربیت اولاد

ایک اور بہت ہی خوبی جس سے آپ کے والد
 تعالیٰ نے نوازنا تھا وہ والدین کی خدمت اور
 تربیت اولاد کا وصف تھا آپ نے اپنے بزرگ
 والدین کی زمانہ پیری میں اس قدر محنت اور
 جان نثاری سے خدمت کی اور اس قرآنی فرض کو اس
 قدر عزم و ہمت اور دلور و مشوق کے ساتھ ادا
 کیا کہ جو نعتیہ ہندوں کے لئے نمونے کی حیثیت رکھتا
 ہے اس خدمت کو جب سے آپ کے والدین آپ سے
 بہت خوش تھے اور اس سلسلہ میں انھوں نے آپ
 کو قابل رشک دعاؤں سے نوازا جس میں سمجھنا یوں
 والدین کی یہ دعائیں ہی تھیں جو آپ کو رضائے الہی
 کے حصول میں نازل فرمادیں گے کہ موجب نہیں
 اسی طرح تربیت اولاد کا فریضہ بھی اپنے نہایت
 دل سوزی اور خوش نواہی کے ساتھ ادا فرمایا آپ
 نہ صرف ہم دلوں میں بھائی کو بلکہ اپنے خاندان
 اور پڑوس کے بچوں تک کو بہت محبت
 بھرے لہجے میں نصائح فرماتے تھے کہ انھیں کئے
 کا انداز میں دعا دینا اور دشمنی ہونا کہ ہر بات
 دل میں اترتی چلی جاتی تھی آپ اس بات کی اہمیت
 کو خوب سمجھتی تھیں کہ بچوں کی تربیت کے لئے یہ
 امر ضروری ہے کہ بروقت ان کے کاٹوں میں کوئی
 نہ کوئی ٹکڑ خیر پڑنا رہے تاکہ وہ پراگندہ خیالی کا
 شکار نہ ہوں آپ نے دنیا میں اسلامی نقطہ نگاہ
 سے کامیاب زندگی گزارنے اور خدمت دین کا
 فریضہ بحالانے کے ضمن میں وقتاً فوقتاً جو ہمیش
 حیت نصائح فرمائیں وہ میرے لئے سرمایہ عیادت
 کا درو ہو گئے ہیں اور انشاء اللہ آخر دم تک میرے
 لئے مسخر راہ کا نام دینا میں گی۔

وفات کے متعلق پیش تجوی

تقاسم شہری سید زین بندگان خدا اور محبت الہی

کے نمایاں اوصاف کی وجہ سے آپ کی دعا کی میں
 روحانیت کا عنصر غالب تھا آپ کی دعا میں اللہ و
 بیشترہ خدا تعالیٰ کے حضور قبولیت کے شرف سے
 فوری جاتی تھیں آپ کو اللہ تعالیٰ نے دنیا کے
 متعلق قبل از وقت اطلاع دے دی تھی اور آپ اس
 معین نگہری کا انتظار کرتے رہتے تھیں وفات سے
 تین سال قبل ایک دفعہ آپ نے اپنی چھوٹی بہن
 حضرت ام کلثوم صاحبہ مرحومہ سیدہ حضرت فاطمہ بنت
 اثنا عشریہ اللہ تعالیٰ کی بیٹی صاحبہ زادی امہ بلکیم
 صاحبہ سے فرمایا کہ میری وفات حجہ کے دن ہوگی۔
 اس سے زیادہ اس صلح علی اور کوئی تفصیل بیان
 نہیں کی چنانچہ فی الواقعہ ایسا ہی ظہور میں آیا آپ
 نے اس واقعہ کے تین سال بعد ۱۹ جنوری ۱۹۶۲ء
 کو وفات پائی تو اس روز صبح کا دن تھا اللہ تعالیٰ
 سے دعا ہے کہ وہ برآن حضرت والدہ صاحبہ کے
 درجات بلند فرمائے اور اللہ علیہم میں آپ کو
 اپنے خاص مقامات قرب سے نوازے آمین۔

شکر یہ احباب

بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت نے بجزرت حضرت والدہ
 کی وفات پر بجزرت کے خطوط لکھے اور اس طرح ہمارا
 غم غلط کرنے میں کوئی کردار ڈھکا رکھی جس کے لئے ہم سب
 ان کے ممنون ہیں اللہ تعالیٰ نے دعا ہے کہ وہ سب
 احباب کو اجر عظیم عطا فرمائے اور سب کا حافظ و ناصر
 ہوا اور اپنی رفاہی راہوں پر چلنے کی توفیق
 دے۔ آمین۔

میری بڑی بھائی سیدہ لغیرہ بیگم صاحبہ
 اپنی بھئی اور بھئی اور دعاؤں میں شفقت کی وجہ سے
 حضرت والدہ صاحبہ کی صحیح خاتون ہیں دائم المرض ہیں
 اور احباب جماعت کی دعاؤں کی حاجت میں احباب جماعت
 کا خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ ہمدردہ صاحبہ
 کو اپنی خصوصی جلاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ نے
 فضل سے کام صحبہ عطا فرمائے اور ہم دونوں
 سب میں یہی کہ اپنی رفاہی راہوں پر چلنے کی
 توفیق دے اور سارا اور سب کا حافظ و ناصر
 آمین۔ الہم آمین۔

روزنامہ الفضل کا خلافت نمبر

مورخہ ۲۰ مئی کو یوم خلافت کی تقریب سعید ہے اس موقع پر الفضل
 کا خلافت نمبر شائع کیا جا رہا ہے جو انظار اللہ بہت سے قیمتی اور اہم مضامین
 کا مجموعہ ہوگا۔ چونکہ یہ نمبر یوم خلافت سے چند روز قبل شائع ہو کر احباب تک
 پہنچ جائے گا اس لئے وقت بہت کم ہے بزرگان سلسلہ علیہ السلام
 احمدی شعرا اور دیگر صاحب کلم صاحب سے درخواست ہے کہ وہ ازراہ کرم
 جلد سے جلد اس نمبر کے لئے اپنے قیمتیہ مضامین اور منقشہ ارسال فرمائیں
 انجینٹ اور مشور صاحبان بھی فوراً اپنے آرڈر بک کرالیں۔ (ادارہ)

تقریر عہدیداران جماعتہما کے احمدیہ پاکستان

مندرجہ ذیل عہدیداران ۱۹۴۵ء تک کیے منظور کئے گئے ہیں۔ احباب نوٹ فرمائیں (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان، روضہ)

نام جماعت و ضلع	نام جماعت و ضلع
علی پور ضلع ملتان	چوہدری غلام محمد صاحب صدقہ شاہ نواز صاحب سیکرٹری مال
چوہدری غلام محمد صاحب	چوہدری عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مال
چوہدری غلام محمد صاحب	بشیر احمد صاحب سیکرٹری مال
چوہدری غلام محمد صاحب	شاہ محمد صاحب ذراعت
چوہدری غلام محمد صاحب	مختار احمد صاحب اصلاح و درشاہ
بشیر آباد سٹیٹ ضلع حیدرآباد	چوہدری بشیر احمد صاحب سیکرٹری مال
نئی محمد صادق صاحب	امور عامہ
حاجی محمد ابراہیم صاحب خلیل	اصلاح و درشاہ
موسیٰ محمد عبداللہ صاحب	دھمایا
عبدالنزیہ صاحب	ذراعت
بستی پاپاچند ضلع رحیم یار پور	چوہدری باباچند صاحب صدر
محمد عالم صاحب	سیکرٹری مال
محمد رفیع صاحب	ذراعت
رحیم آباد ضلع ٹوبہ شاہ	ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب صدر
حمید اللہ خان صاحب	سیکرٹری مال
مولوی اللہ دتہ صاحب	امور عامہ و اصلاح
چک ۲۶ کلاں ضلع لائل پور	چوہدری نور محمد صاحب صدر
دین محمد صاحب	سیکرٹری مال
مشاہدہ ٹاؤن	حکیم مختار احمد صاحب ممتاز صدر
ماسٹر ممتاز احمد صاحب	سیکرٹری مال
ماسٹر غلام محمد صاحب	تعلیم
دیپالپور ضلع منٹگری	شیخ محمد الدین صاحب صدر
محمد اقبال صاحب سوگڑا چیم سیکرٹری مال	
محمد حنیف صاحب	امور عامہ
	اصلاح و درشاہ
قاضی آباد ضلع ٹوبہ شاہ	محمد عبدالقادر صاحب صدر سیکرٹری مال
محمد غلام رسول صاحب	اصلاح و درشاہ
چک ۱۰۰ شمالی ضلع سرگودھا	چوہدری محمود احمد صاحب صدر
عبدالحق صاحب	سیکرٹری مال
بیر احمد صاحب	امور عامہ
ماسٹر محمد اسلم صاحب	ضیافت
چک ۱۰۰۰ شمالی ضلع سرگودھا	چوہدری محمود احمد صاحب صدر
عبدالحق صاحب	سیکرٹری مال
بیر احمد صاحب	امور عامہ
ماسٹر محمد اسلم صاحب	ضیافت
چک ۱۰۰۰ شمالی ضلع سرگودھا	چوہدری محمود احمد صاحب صدر
عبدالحق صاحب	سیکرٹری مال
بیر احمد صاحب	امور عامہ
ماسٹر محمد اسلم صاحب	ضیافت
چک ۱۰۰۰ شمالی ضلع سرگودھا	چوہدری محمود احمد صاحب صدر
عبدالحق صاحب	سیکرٹری مال
بیر احمد صاحب	امور عامہ
ماسٹر محمد اسلم صاحب	ضیافت
چک ۱۰۰۰ شمالی ضلع سرگودھا	چوہدری محمود احمد صاحب صدر
عبدالحق صاحب	سیکرٹری مال
بیر احمد صاحب	امور عامہ
ماسٹر محمد اسلم صاحب	ضیافت

۱۔ ہر آدمی مظلوم احمد صاحب لندن میں ڈپلوما آف بیسیٹیکس کا اور عزیز ممبر صاحب ایم۔ ایم۔ ایس۔ سی کا امتحان دے چکے ہیں۔ احباب دوزن عزیزوں کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔

خانکار بشیر الدین احمد علی ٹیکٹ لاہور

۲۔ بین الاقوامی کمیٹی کے لئے کوشاں ہوں۔ احباب میری کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (گلزار احمد)

۳۔ مجھے والد صاحب لکھی تھکنے سے سخت پتا ہے۔ بل بالکل تیس تے جس کی وجہ سے بہت سخت پریشان ہیں۔ احباب ان کی صحت کا علاج عاجدہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (مظفر علی محمد)

۴۔ عزیز ملک محافل کا ایوان بی رفاقتی کا امتحان پاس ہوئی کونترہ ہوئے۔ احباب نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عزیز راجہ عبدالقادر صاحب راجہ کے لئے دعا فرمائیں۔ ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔

منظر گڑھ

پیشہ و فن

ذراعت

اصلاح و درشاہ

سیکرٹری مال

تعلیم

ضیافت

اصلاح و درشاہ

صدر ایوب اول برکت منروں اور کارکنوں کو تمغے تقسیم کریں گے

۱۷ مئی کو تقریب کا افتتاح ہوگا۔ رنگارنگ پروگرام تیار کر لیا گیا۔
راولپنڈی ۱۰ مئی۔ معلوم ہوا ہے کہ صدر ایوب جب سترہ مئی کو راول بند کا رسمی افتتاح کریں گے تو آپ اس بند کی تعمیر سے متعلق انصروں اور کارکنوں کو سونے اور چاندی کے تمغے دیں گے۔ یہ تمغے مغربی پاکستان کے یانی اور مکی کے ترقی کے ادارے کی جانب سے دئے جائیں گے۔

اس سلسلہ میں معلوم ہوا ہے کہ راول بند اور گن ٹریلنگ کے چھ اعلیٰ انصروں کو جن میں انجینئر ایچ اے کسٹریٹ، ایس ایچ بی بی، اے ایچ بی بی، اے ایچ بی بی کے تمغے اور دیگر چھ انصروں اور کارکنوں کو چاندی کے تمغے دئے جائیں گے۔ علاوہ ایچ اے بی بی کے عمل کے دیگر نو ارکان کو ہنر کاروں کی انعام کے طور پر نو ماہ کی تنخواہ کے برابر رقم دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ راول بند سے متعلق حکام نے افتتاحی تقریب کے موقع پر رنگارنگ پروگرام تیار کیا ہے۔ علاوہ ان میں جھیل کے کناروں کو رنگارنگ برقی تقفوں سے سجایا جائے گا جن کی روشنی پانی میں منعکس ہوگی جھیل کے وسط میں دو کشتیاں لنگر انداز ہوں گی جن پر برقی تقفوں سے راول ڈیم دکھا ہوگا۔ جھیل کے عین وسط میں ایک ٹوارا قضا میں دو سو فٹ بلندی تک پانی اچھالے گا اور اس پانی پر مختلف رنگوں کی روشنی کی کرنیں ڈالی جائیں گی۔ صدر ایوب اور دیگر افسروں کو ملیں گے اور یہی بند کا افتتاح ہوگا جو پانی دروازے کھل جائیں گے۔ برقی جھیل کا پانی انہیں بنانا شروع ہو جائے گا۔ صدر ایوب ایک کتبہ کی نقاب کشائی بھی کریں گے۔

جو پورا دو: بنگالی اور انگریزی میں لکھا ہوگا۔ معلوم ہوا ہے کہ افتتاحی تقریب میں قریباً تین سو متنازعہ ماہر مشرک کریں گے۔ مزید معلوم ہوا ہے کہ اس تقریب سے تین روز قبل چھٹیاں منانے والوں کا اس علاقہ میں داخلہ بند کر دیا جائے گا تاکہ افتتاحی تقریب کے انتظامات مکمل کئے جا سکیں۔ تقریب کے فوراً بعد یہ پابندی ختم کر دی جائے گی۔

راول بند کی تعمیر پر ایک کروڑ ساٹھ لاکھ روپیہ خرچ ہوا ہے۔ یہ انٹرنیشنل بند اور آٹھ سو بیس فٹ لمبا ہے اس میں ساڑھے سینتالیس ہزار ایکڑ فٹ پانی کا ذخیرہ کیا جا سکتا ہے۔ اس جھیل سے راولپنڈی شہر اور اسلام آباد کو روزانہ دو کروڑ گیلن لاکھ گیلن پینے کا پانی سپلائی کیا جائے گا۔ وفاقی دارالحکومت کے مصفاہات میں ترقی دس ہزار ایکڑ اراضی کو سیراب کیا جائے گا۔

اس بند کی تعمیر کے سلسلہ میں تمام کام پاکستانی انجینئروں نے کیا ہے اور ایک حصہ بھی غیر ملکی ذریعہ مدد استعمال نہیں کیا گیا۔

صبا

ذیل کی وصایا منظر سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بھرتی مقبرہ راولہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ آگاہ فرمائیں۔

نمبر ۱۶۳۲۶۔ میں سلیم بیگم زوہر چوہدری عوامی قلم چٹ چٹ پرنٹنگ پلانٹ لاہور، ۷ سالہ پانچ بیعت پیدا ہوئی۔ اس کو گو گو سرور محمد ڈاک خانہ گو گو ہالہ سریاں ضلع نواب شاہ صاحب مغربی پاکستان بنائی ہوئی حواس بلا جبرہ اور آج بتاؤں ۱۵۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر مستفلہ جائداد کوئی نہیں مستفلہ جائداد حسب ذیل ہے۔ (۱) میری حق

قبضہ ایک ہزار روپیہ بذمہ خانہ ہے (۲) میں ملازم ہوں اور میری تنخواہ بعد الا تو سترہ سو روپیہ ماہوار ہے (۳) میرا بیوی تفصیل ذیل ہے کانٹے ٹھکانے، ذمہ دار، اتر سہ رتی انگوٹھیاں، طوائف ۲ عدد، زونی ۲ ماشہ کل وزن ایک تولہ ایک ماشہ تین رتی کل باقی باقی باقی سو تیس روپیہ ہے۔ میں مندرجہ بالا تمام جائداد کے بل حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ صدر انجن احمدیہ راولہ پاکستان کرتی ہوں۔ میری زندگی میں اگر کوئی جائداد یا مزید آمدنی تو اسکی اطلاع صدر انجن احمدیہ راولہ پاکستان کو دینی اور لوگ یا میری وفات کے بعد کوئی اور جائداد شائبہ ہونا کسی بھی حصہ صدر انجن احمدیہ وارث ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد یا حساب اپنی وصیت داخل خانہ صدر انجن احمدیہ راولہ پاکستان کر کے رکھ بیٹھا ہوں تو یہ رقم یا جائداد حصہ وصیت کردہ سے منہا سمجھا جائے گی۔ (۱) انگریز سلیم بیگم گواہ شدہ برالین ولد چوہدری غلام محمد جٹا نوالہ سلسلہ محمد علی پارک ضلع لال پور۔ گواہ شدہ چوہدری محمد اسلم سیکریٹری مال گوٹھ سردار محمد ضلع نواب شاہ۔

نمبر ۱۶۳۲۷۔ میں امینہ زوہر چوہدری ناصر احمد صاحب باجوہ چٹ چٹ یا چوہہ پینہ خانہ دار ۱۹ سالہ تازہ بیعت پیدا ہوئی احمدیہ دارالحدیث راولہ ضلع جھنگ صاحبہ مغربی پاکستان بنائی ہوئی حواس بلا جبرہ اور آج بتاؤں ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ موجودہ جائداد حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے میں اسکے بل حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ صدر انجن احمدیہ پاکستان راولہ کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان راولہ میں بل حصہ جائداد داخل کروں یا جائداد کا کوئی حصہ انجن کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو یہی رقم یا اسے جٹا و کا پتہ جسے جائداد وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی اگر اسکے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں یا آمدنی کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو کچھ اثاثہ ہوا اسکے بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان

امریکی سفیر میکلنگھی نے مشکل ڈیم کا معاہدہ کیا
لاہور ۱۰ مئی۔ پاکستان میں امریکی سفیر ڈی ایچ ڈی نے کل منگلا بند کا معاہدہ کیا امریکی سفیر مغربی پاکستان کے دارالحکومت کے پانچ روزہ دورہ پر یہاں آئے ہوئے ہیں۔ منگلا ڈیم کا معاہدہ کرنے سے قبل منگلا میکلنگھی نے بلوچ اور سیم ہندو سے مشاشرہ علاقوں پر پوزیٹیو۔

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آبادی

جموئی بچت کے لئے!

سیکشن یا ہزاروں روپیہ کا انتظار کرنا ضروری نہیں۔
صرف ۳ روپیہ سے آپ پوسٹ آفس پیونگ بینک اکاؤنٹ کھول سکتے ہیں اور اپنی بچت کو روپیہ روپیہ کر کے بڑھاتی ہیں۔

عوام کے لئے بہترین سہولتیں

- ۵۰ روپیہ تک حتمی بلاتے کسی بھی پوسٹ آفس سے نکالے جا سکتے ہیں۔
- جو حالت۔ لگنے، زبانت اور دیگر قسم کے اکاؤنٹ بھی کھولے جا سکتے ہیں۔
- مگر کسی بھی پوسٹ آفس میں لگنے کرانے کے لئے قبول کرے جا سکتے ہیں۔
- منافع کی شرح پر ۲۰ سے کم ہے جس پر انکم ٹیکس معاف ہے۔

تفصیلات پوسٹ آفس سے حاصل کیجئے۔

پوسٹ آفس پیونگ بینک
بچت اور خوشحالی کے لئے آپ کا معاون

صوبائی وزارت تیز رفتاری سے ہوجاے گی

وزارت کی تعداد چھ سے زیادہ نہیں ہونی چاہیے (ملک امیر مخزن)

کراچی ۱۱ - مشرقی پاکستان کے گورنر ملک امیر محمد خان نے کل ایک برس کا عرصہ سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ صوبائی وزارت کی تشکیل زیادہ سے زیادہ ۱۵ ارکان تک مکمل ہوجائے گی آپ نے وزیروں کی تعداد کے متعلق سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ میں ۱۴ ارکان کو ماہینہ کی میں صدارتوں سے ملاقاتوں کوں گا اور مرکزی حکومت سے اس سلسلہ پر صلاح و مشورہ کے بعد وزیروں کی تعداد کے بارے میں طے نہیں کیا جائے گا۔ مزید برآں بعض محکوموں کا انتظام گورنر کی تحویل میں ہوگا۔ ملک امیر محمد خان نے کہا کہ انہوں نے آئین کے تحت گورنری عملیات وزیروں کی تعداد چھ سے زیادہ نہیں ہوگی۔

خرچ کی رقم ایس میں پورے ملکی بجٹ
لیکس ختم کر آیا جائے
خانہ کعبہ کے لیے مصری غلات قبول کرنے کا
جدد الممجد - شاہ سعود کی حکومت نے

خانہ کعبہ کے لیے مصری حکومت کا غلات قبول کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ سعودی حکومت نے اعلان کیا ہے کہ کئی برسوں سے مصری حکومت کی طرف سے آنے والا قصہ خانہ کعبہ کے شان و شان نہیں ہوتا تھا اس لیے سعودی حکومت نے اس سال یہ قصہ قبول کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ مصر سے خانہ کعبہ کے لیے سب سے زیادہ ریشم کا غلاف مصر کے مذہبی امور کے حکم کی نگرانی میں تیار کرنے کے بعد ہر سال ایک غلاف بھیجا جاتا اور حج کے موقع پر خانہ کعبہ کو غسل دینے کے بعد نیا غلاف چڑھا دیا جاتا تھا۔

آج جب مصر سے غلاف لیکر عدہ پہنچنے والا مصری جہاز عدہ پہنچا تو جہاز کے کپتان کو بتایا گیا کہ سوڈا حکام نے خانہ کعبہ کا غلاف بندرگاہ میں اتارنے کی اجازت کر دی ہے۔ سعودی حکام نے مصری جہاز کے کپتان سے کہا کہ اگر اس نے اس ہدایت کی خلاف ورزی کرتے ہوئے غلاف اتارنے کی کوشش کی تو اسے زبردستی روک دیا جائے گا۔ کہا جاتا ہے کہ مصر کے اس سمندری جہاز میں گیا وہ سوڈا جہاز بھی سوار تھے جو حج کی غرض سے آئے تھے جب مصری جہاز کے کپتان کو سوڈا حکام کے اس فیصلے کی اطلاع دی گئی تو مصری زائرین نے بھی عدہ اتارنے سے انکار کر دیا اور یہ سمندری جہاز مصری زائرین سمیت عدہ سے واپس روانہ ہو گیا۔

منصروں کی تشکیل میں ذاتی دلچسپی لیتے ہیں انہوں نے مجھے اور منصور بند کی کمیشن کے ڈپٹی چیئرمین مسٹر منڈا حسن سے کہا کہ ان منصوبوں کے لئے سرمایہ کی فراہمی کا انتظام کیا جائے۔ صوبائی حکومت نے اس مقصد کے لئے سابق پنجاب کے بعض علاقوں میں زمینوں فروخت کرنا شروع کیا ہے۔

قومی اسمبلی کے فیصلے تک سیاسی جماعتیں بنانے کی نصحت

سابق سیاسی جماعتوں کا نام استعمال کرنے کی اجازت بھی نہیں ہوگی

راولپنڈی ۱۱ - مشرقی پاکستان کے قاعدہ سرگرمیوں کا آرڈی منشن نافذ کیا ہے۔ نئے آرڈی منشن میں کہا گیا ہے کہ جب تک قومی اسمبلی اور پارلیمنٹ کے اجلاس اس سلسلہ کا عمل کر رہے ہوں گے اس وقت تک سیاسی جماعتیں قائم کرنے کی اجازت نہیں ہوگی۔

(۱) مسلم لیگ (۴) - بینشن عوامی لیگ (۲) - بینشن عوامی پارٹی (۴) - نظام اسلام پارٹی (۲) - ریڈیو پاکستان آرڈی منشن کے تحت حکومت کو اس بات کا اختیار دیا گیا ہے کہ وہ متذکرہ پارٹیوں کی فہرست میں اضافہ یا ترمیم کر کے اس قانون کی خلاف ورزی کرنے والے کو ایک سال قید محض یا قید باشتقت اور جرمانہ یا دونوں سزا دی جاسکتی ہے۔

اس آرڈی منشن کو سیاسی پارٹیوں کی بے قاعدہ سرگرمیوں کا آرڈی منشن مجرمہ ۱۹۶۲ء کہا جائے گا۔ اور اس کا نفاذ فوری طور پر ہوگا۔ اس آرڈی منشن کے تحت افراد یا کسی گروہ یا کسی سیاسی پارٹیوں کے نام استعمال کرنے کی اجازت نہیں ہوگی۔ اس پابندی کا مقصد یہ ہے کہ جب تک قومی اسمبلی سیاسی تنظیموں کے سوال کا ردی طرح جائزہ لینے کے بعد اس امر کی قانون نافذ ہوگی نہ وہ عدہ اس وقت تک سیاسی پارٹیاں قائم کرنے کی اجازت ہوگی اور اس کے علاوہ سیاسی مقاصد کی خاطر چندے جمع کرنے یا جائداد حاصل کرنے کی اجازت بھی نہیں ہوگی۔ آرڈی منشن کے تحت مذکورہ پارٹیوں میں سیاسی پارٹیوں کے نام استعمال کرنے کی اجازت کو ہی نہیں ہے۔ (۱) عوامی لیگ (۲) کیونٹ پارٹی (۲) جماعت اسلامی پارٹی (۳) کوٹنگ مسلم لیگ پارٹی

انہوں نے کہا کہ میں نے وزارت قانون کے لئے اچھا سا کئی شخص کو منتخب نہیں کیا۔ آپ نے کہا کہ خزانہ کی طرح قانون کا کام بھی ٹیکنیکل نوعیت کا ہے لیکن ایسی حالت میں جبکہ قانون امور کے اہل کار کی تعداد میں منتخب ہونے ہیں۔ یہ ملکہ کی بیرونی ماہر کے سپرد کرنا ارکان اسمبلی سے نا انصافی کے مترادف ہوگا۔ آپ نے کہا کہ مشرقی پاکستان اسمبلی کے ارکان کی مکمل فہرست ابھی تجھے موصول نہیں ہوئی۔ اس لئے میں صوبائی وزراء کا انتخاب نہیں کر سکا۔ انہوں نے کہا کہ جس کے آخری ہفتے میں جب باغی قانون ممبروں کے انتخاب کے لئے صوبائی اسمبلی کے ارکان لاہور میں جمع ہوں گے تو مجھے ان سے ملاقات اور تعارف کا موقعہ ملے گا۔

آپ نے کہا کہ وزارت خزانہ کا قاعدہ ان اس لئے سید فیض بٹ کے سپرد کرنا چاہتا ہے کہ اس شخص کا کوئی ماہر اسمبلی کا ممبر منتخب نہیں ہوا تھا۔ آپ نے کہا کہ مشرقی پاکستان کے فنانش ڈیپارٹمنٹ کے موجودہ سیکرٹری سسرلے جی ایم قاضی عرفیہ کے علاوہ ماہر جرنل ولے ہیں۔ انہوں نے رٹھرقاضی کی صلاحیت اور فنانش میں کی توثیق کی۔ انہوں نے کہا کہ مشرقی پاکستان اسمبلی کا اجلاس بلانے کی اجی کوئی تاریخ مقرر نہیں کی گئی۔

ملک امیر محمد خان نے بتایا کہ کراچی کے قریب پ ندی پر سرنگ کی تعمیر کا منصوبہ ترک نہیں کیا جائے۔ آپ نے کہا کہ ہم بتے گا کہ علاوہ ڈیرہ اسمبلی میں بھی دو ممبروں اگل کچھ اور ڈائریکٹوریٹ کی تعمیر سرمایہ کی کمی کے باعث دسک ہوئی ہے۔ انہوں نے بتایا کہ صدر پاکستان ان

مکتبہ لسیرنا القرآن کی مطبوعات
ملنے کا پتہ
لاہور - شیخ محمد حسین صاحب تاج مکتبہ شمیری بازار
کراچی - عباس کھٹرو لاہور بازار
گوجرانولہ - مدینہ کتب گھر اردو بازار
لاہور - شیخ عبد العزیز اشرفی بازار
دادو - سندھ - کتب خانہ روشن اسلام

دن سے خط و کتابت کرنے کے وقت چٹا پیر بلا سزا

منشی
پھاڑ کے پکڑوں - مختلف بیماریوں
اور وضع عمل کی منشی میں ایک اسٹل
مقام بھینڈا کر رہی ہے۔
تجربہ ثانی شیخ ایک نو پیر پیس پیس
تیار کردہ - شفا ہو موہو پیرا پیرا پیرا پیرا

ضرورت ضرورت ضرورت
طابق ٹرانسپورٹ کمپنی کو ایمانداری اور حساب کو سمجھنے والے خزانہ کیوں
کی ضرورت ہے۔ تنخواہ - ۲۰۰ روپیہ ہوگی ایسے اصحاب درخواستیں دیں
جو - ۵۰۰ نقد زر ضمانت و - ۵۰۰ کی شخصی ضمانت دے سکیں۔
کام لاہور، سرگودھا، لالپور، گوجرانولہ، خواہش مند اصحاب اپنی درخواستیں
میر جماعت کی تصدیق سے بھیج سکتے ہیں۔ ٹرانسپورٹ کے کام کا تجربہ رکھنے والوں
کو ترجیح دی جائے گی۔
(جنرل منیجر طابق ٹرانسپورٹ کمپنی)

مکتبہ لسیرنا القرآن
۱۵۲۵
عظیم اللہ سرگزین پیرا پیرا پیرا